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У липні 2018 року виповнилося 20 років першому українському фаховому виданню 

в галузі стандартизації – журналу «Стандартизація, сертифікація, якість» (ССЯ). Вітаючи з 

двадцятиріччям усіх причетних до створення і розвитку журналу, його численних авторів 

та читачів, друкуємо спогади провідного стандартизатора, наукового редактора журналу з 

1998 по 2009 рік Гольдшмідта О. І. 
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НАМ 20 РОКІВ: ЯК ВСЕ ПОЧИНАЛОСЯ 

 

Наш журнал «Стандартизація, сертифікація, якість (ССЯ)» створено як офіційний 

орган Держстандарту України на початку 1998 року з ініціативи тодішньої Голови 

Держстандарту Тетяни Кисільової. На одній з нарад керівників обласних Державних 

центрів зі стандартизації, метрології та сертифікації (ДЦСМC) вона запропонувала 

створити такий журнал і спитала присутніх, хто зможе втілити у життя цю ідею. Директор 

Харківського ДЦСМС Ігор Москаленко відгукнувся на цю пропозицію і взяв на себе 

організацію журналу силами харківських стандартизаторів. 

Процес створювання нового видання очолив перший заступник директора 

Харківського ДЦСМС Олександр Дорошин. Він підібрав ініціативну групу фахівців, з 

якими визначив назву журналу, його розділи і рубрики, методи залучання матеріалів. 

Ініціативна група сформулювала мету заснування журналу – інформувати про діяльність 

системи Держстандарту України, його центрів і підприємств у галузях стандартизації, 

сертифікації, забезпечування якості продукції та послуг; обмінюватися передовим 

досвідом технічних комітетів зі стандартизації (ТК), сертифікаційних центрів і 

лабораторій; запроваджувати світові досягнення у зазначених сферах. Згодом у зв’язку з 

розширенням завдань Комітету журнал став висвітлювати питання захисту прав 

споживачів продукції та послуг. З самого початку новий журнал був зорієнтований на 

читачів-практиків, які могли на його сторінках отримати пораду й відповідь на всі 

запитання з ключових проблем стандартизації та  сертифікації. 

Держстандарт України схвалив у цілому пропозиції ініціативної групи, призначив 

головним редактором Володимира Фісуна і редакційну колегію 

Міністерство інформації України зареєструвало новостворений журнал 11.03.1998 

року за № 3111, Серія КВ. 

 З 1 квітня 1998 року почало свою діяльність Державне підприємство «Редакція 

журналу “Стандартизація, сертифікація, якість”», директор – Володимир Фісун. Першими 

науковими редакторами журналу стали Олександр Гольдшмідт (розділ «Стандартизація»), 

Віктор Губін (розділ «Сертифікація»), Кирило Трофимов (розділ «Якість»). Наукові 

редактори заповнювали журнальний портфель актуальними матеріалами належного рівня, 

аналізували рукописи, що надходили, домагаючись повної ясності та логічності викладу, 

усували фактологічні помилки. З розширенням тематики журналу до наукових редакторів 

пізніше приєднувалися Олександр Дорошин, Юрій Курськой, Ольга Малецька, Леонід 

Винокуров. Відповідність текстів статей мовним нормам забезпечували літературні 

редактори – спочатку Марина Драган, потім Наталя Драган, а згодом Світлана Сайко 

(Сіліч). 

З метою запровадити державну мову в повсякденну практику служб стандартизації 

підприємств і сприяти розвиткові української науково-технічної термінології було 

вирішено: починаючи з першого номера журналу, друкувати статті виключно українською 

мовою. Статті, написані російською мовою, а також передруки із закордонних і 

міжнародних видань перекладали на українську мову працівники редакції. 

Перший номер журналу було надіслано передплатникам у липні 1998 року. У 

перші роки періодичність виходу становила 4 номери на рік, а з 2003 року – 6 номерів. 

Обласні ДЦСМС одноразово виділили новоствореному підприємству певні кошти 

для організації видавничого процесу. Завдяки цьому з’явилася можливість розмістити 

замовлення на друкування перших номерів. Потім весь бюджет журналу формувався 

виключно із коштів передплатників видання. Ці кошти дозволили оплачувати роботу 

штатних працівників редакції, послуги Укрпошти з організації передплати та доставляння 

накладу передплатникам, а також незабаром створити редакційну друкарню, яка 

забезпечувала друкування повного накладу (він поступово підвищувався і досягав 1,5 – 
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1,8 тисяч примірників). Тобто підприємство стало самоокупним. 

Згодом увійшло у практику долучати інформаційний вкладиш, що вміщував 

найважливіші національні та міжнародні офіційні документи, потрібні широкому колу 

стандартизаторів-практиків у їхній повсякденній діяльності. 

Досить швидко утворилося коло постійних авторів високої кваліфікації,  які 

суттєво вплинули на зміст і рівень видання. 

Оскільки журнал друкував не лише практичні матеріали, а й результати наукових 

досліджень, постановою президії Вищої атестаційної комісії (ВАК) України від 13.12.2000 

року № 2-01/10 «ССЯ» внесено до переліку фахових видань ВАК України з технічних 

наук, у яких можна публікувати матеріали дисертаційних робіт на здобуття наукових 

ступенів доктора і кандидата наук. 

З № 1 за 2003 рік засновником журналу став створений Указом Президента 

України від 01.10.2002 № 887/2002 Державний комітет України з питань технічного 

регулювання та споживчої політики (Держспоживстандарт України). А з № 1 за 2004 рік 

другим засновником журналу став Українській науково-дослідний та навчальний центр 

проблем стандартизації, сертифікації та якості (УкрНДНЦ), створений Постановою 

Кабінету Міністрів України від 21.08.2003 № 1337, а з 01 червня 2004 року ДП «Редакція 

журналу “Стандартизація, сертифікація, якість”» перетворилася на Харківську філію ДП 

УкрНДНЦ. 

З самого початку журнал підтримали працівники обласних ДЦСМС, НДІ 

«Система», Українського науково-дослідного інституту стандартизації, сертифікації та 

інформатики (УкрНДІССІ), НТЦ «Станкосерт», Української асоціації якості. Всебічну 

допомогу надали працівники апарату Держстандарту Леонід Віткін, Людмила Данилова і 

Тетяна Захарюгіна, заступник директора УкрНДССІ Ярослав Юзьків, Президент 

Української асоціації якості Петро Каліта та багато інших фахівців. 

За ці двадцять років Україна пройшла шлях від пострадянської системи 

стандартизації (згідно з нею вимоги державних стандартів підлягали безумовному 

виконанню органами державної виконавчої влади, усіма підприємствами, об'єднаннями, 

установами, організаціями та громадянами, на діяльність яких поширювалася дія цих 

стандартів, та обов’язкової державної системи сертифікації на відповідність вимогам цих 

стандартів) до поступового запровадження сучасної європейської системи технічного 

регулювання та стандартизації.  

Одночасно розвивався і журнал. Він висвітлював проблеми створювання і 

гармонізування стандартів, діяльність вітчизняних і міжнародних ТК, створення та 

застосування технічних регламентів і сучасних систем керування якістю та довкілля, 

матеріали різних конференцій та конкурсів. Фахівці обмінювалися досвідом, а користувачі 

нормативних документів отримували тлумачення їх. Десятки майбутніх докторів та 

кандидатів наук апробували свої роботи, публікуючи свої наукові розвідки в «ССЯ». 

Завдяки творчій, небайдужій роботі та ентузіазму своїх авторів, редакторів і 

читачів журнал «ССЯ» став авторитетним провідним журналом в галузі стандартизації, 

сертифікації та сучасних систем керування. 

 

 

Двадцятирічний ювілей «ССЯ» збігся в часі з вісімдесятиріччям автора спогадів, 

який зробив великий внесок у створення та становлення журналу. 

Редакція «ССЯ», колеги та друзі щиро вітають Гольдшмідта Олександра 

Ісаковича з ювілеєм і бажають йому міцного здоров’я і довгих років життя. 

 

 

 


